

我的乡间玩伴

成都市实外西区学校 徐瑞

“花似伊，柳似伊。花柳春春人别离。”一题记

春风拂过草地，草儿绿了；春风拂过柳梢，柳梢萌发了新芽；春风拂过花儿，花儿怒放；春风拂过溪水，溪水流动了……春天拂过大地，万物复苏了。

朦胧的春雨密密地斜织着，滋润着大地，滋润着万物，我撑起伞，慢悠悠地走在乡间小路上。我看见一只鸟儿低空飞翔着，我看见路边的花儿被细雨逗得左右摇摆，我看见池塘边的柳树长出了嫩绿的枝条，正随风飞舞。

我感受着春风的气息，新鲜的泥土味，混着草儿树木的清香，还有各种的花香，都被春风带着撒在了世界的每个角落。就在不远处，我看见了那一条熟悉的小溪。

回忆再次涌上心头：那年春天，我生病，在乡下休养，出奇的是，那时没怎么下雨。

天气很晴朗，我和邻家的小女孩经常一起到小溪边玩耍。我们会把鞋脱掉，挽起裤脚，踏在清凉的水里面，嬉戏打闹；我们会在小溪里找田螺、捉螃蟹、抓小鱼；我们还会在小溪背后的竹林里挖春笋，烤红薯吃……她的家境不是很好，父母从小离异，她跟着母亲生活，但从她身上我总是可以看到一种“光”，一种乐观向上的光。这种“光”也激励着生病的我。

我们成了形影不离的好朋友，每一个难过、开心、难忘的瞬间，都有她在我的身边。可是，当我再次去找她的时候，她家的门却紧锁着，怎么敲都没有人开门。我急

忙跑回家，询问妈妈。

“这是她托我给你的。”妈妈递给我一张手帕，手帕上面是一朵海棠花，还有一张纸条，上面写着：“对不起，请原谅我的不辞而别。”那天的天气依旧晴朗，花儿依旧鲜艳，柳树依旧嫩绿，可是为什么在这大好春光之际，却要与你分离呢？

我继续朝着小溪走去，走过那片竹林，春笋一个个都探出了脑袋，小鸟们唱着婉转的歌曲，与潺潺的溪水应和着。

“雨停了？”一缕阳光冲破云层，洒在了大地上，我从包里拿出那块手帕，阳光照着那块手帕，照在海棠花上，照在我的心上。这时，一个熟悉的声音从我背后响起：“好久不见！”

学以致用

四川外国语大学附属外国语学校高二四班 邵英若

从古代思想家荀子提出的“学不可以已”到现代提出的“活到老学到老”，都指出：学习是人生中必不可少的事。在新时代的学习中，我们会遇到哪些问题？又该如何去解决呢？

新时代的学习，需要做到勤于思考。孔子说：“学而不思则罔。”很多数学题，再思考一下就能做出来了。勤于思考，能让我们用更少的时间进行更高效的学习，不必死记硬背、忍受抄书之苦。

新时代的学习，需要做到文理兼通。国家的发展需要文理兼通的人才。学科之间是相通的：生物的本质是化学，化学的本质是物理，物理的本质是数学，而数学的本质其实是语文。所以说，理科以文科为基础，而文科也需要理科思维。由

此可见，文理兼通，不管对学习文科还是理科，都有很大帮助。

新时代的学习，需要学以致用。从小的方面来说，上课时，老师教你包饺子；做作业的时候，你要学会包饺子；而考试的时候，你会做馅饼。这样才称得上灵活学习，而不至于变成学习机器。从大的方面来说，学过的诗句，要能够用来表达所见所想；学过的公式，要能够拿来解决实际问题。学以致用，才能够适应社会，使学过的知识不至于白学。

学无止境。新时代的学习，不仅需要尊师重教、刻苦努力，更需要勤于思考、融会贯通、学以致用。随着社会的进步，“学习”向我们提出了新的要求，而我们将跟上时代的脚步发愤图强。

享受人间烟火气

成都七中初中学校天环校区2024届3班 周渝汶

有人曾问我什么是值得？在我看来值得就是在有限的时间里做一件无愧于自己且有意义的事。曾在《百妖谱》看到这样一段话：这人世，有珠冠锦衣，更有柴米油盐。无论光彩平庸，这天地四季，古往今来，总该是人人有份的。是啊，在这繁华背后，是人间烟火，市井繁华，是川流不息的人群。我总固执认为，烟火气才是最温暖最美好的模样，所谓人间烟火气，就是生活中的点点滴滴，琐碎且繁杂，但每个人都生活其中，而且也享受其中。在我看来人间烟火气是每个人值得欣赏的美景。

初夏的傍晚，太阳西下，天边泛着暗红，月亮悄然爬上天空，淡淡的圆圆的，那是一天最治愈的时刻，我喜欢穿着宽松舒适的衣服，戴上耳机，开始漫无目的的溜达。路边卖西瓜的大爷早已摆好了摊，一刀下去咔嚓有声，香气透着丝丝凉意，路边的人们都忍不住抱一个西瓜回家。

街边小卖部的阿姨总是把装满各式各样雪糕的推车摆在学校门口最显眼的地方，孩子们一放学就直奔那里，不久推车旁围满了孩子，他们眼里充满了渴望，多快乐！

我还喜欢午夜的风，披着外套漫步在街上，白日的车水马龙没了，熙熙攘攘的人群没了，只有一阵阵香味扑鼻而来，夜市大排档上的烤鱿鱼和肉串滋滋冒油，混着孜然辣椒的味道在空中弥漫，让人们挪不开脚步。人们拿起刚开瓶的还冒着冷气的啤酒咕咚咕咚喝着，不停地吃着串儿，卸下了一身的疲惫，谈天说地。就算如此，热闹依旧无法阻挡看门老大爷摇着蒲扇在摇摇椅上打盹，趴在旁边的小猫咪更是慵懒地耷拉着眼皮，我爱这样的市井风光。

也许看了这人间烟火气，我才更懂得美的含义。美不一定是独一无二的，也不一定是光彩夺目的，很多事物都很美，就好比这人间烟火气！

勇气

成都市冠城实验学校五年级二班 王轶椿

勇气就像一粒石子，为我们铺起一条成功的路。当我踏上夜路的那一刻，我已不再是那个胆小的孩子。

“你敢去走那条路吗？”月光之下，小璇朝我招了招手。

我下意识退后了两步，抓紧书包，摇了摇头。这条夜路一向是我的“禁区”，它通往取快递的地方，夜晚空无一人，光是看着就让人倒吸一口凉气。每次妈妈去取快递，我总是在外等着，况且最近几天那里的路灯还坏了……“我不去了，你去吧！”我转身就要跑，谁知她突然来了一句：“胆小鬼，这都怕！”我顿住了，谁说我怕了？我才不是胆小鬼呢，去就去！我硬着头皮，走了进去。

夏日的暖风拂过，却让人有一丝冷意，我紧紧抓着旁边的小璇。黑暗中的一切

都变得愈发可怕：大树挥舞着三四条手臂，张开大嘴朝我扑来；停在路旁的自行车顶着它那细长的脑袋，如僵尸般离我越来越近；几只蚊子在我身旁飞来飞去，似乎随时都会向我发起进攻。它们会是恶魔派来的使者吗？我的衣服已被汗水浸湿，恨不得马上回到明亮的家中。

怎么会来这里呢？一点激将都受不起吗？现在也回不去了呀！恐怖与后悔紧紧缠住了我，只感觉鼻子一阵发酸，眼前有些模糊。突然，我像是踩到了什么，借着月光，我仿佛看到了它那长长的身体……“蛇！”我尖叫一声，拔腿就跑，什么也顾不上了。一旁的小璇被我吓了一大跳，急忙追来，嘴里不停念着：“你跑什么呀！人吓人，吓死人！你还是那个胆小的

家伙！”胆小？我不由得停了下来，刚才的一幅幅画面浮现在眼前。我转过身，回头看着刚才走过的路：大树、自行车都如白天一般正常，刚才踩到的其实只是一根树枝。它们都没变，这一切只是因为我的害怕。我也许应该告别胆小，走向那勇敢的自己了。揩去眼泪，定了定神，我毫不犹豫地迈开大步，在小璇惊讶的眼光中自信地前行着。“你刚才怎么不跑了？”我们走出小路，小璇奇怪地问着。此时的我，已不再像先前那样缩头缩尾，而是面带微笑，抬头挺胸，不慌不忙地说：“有些事，就是不能怕，自己吓自己，吓死自己，嘻嘻！”小璇皱着眉，显然没听懂。

她当然不知道我的法宝：遇到困难，不能退缩，勇敢面对，才能成功。

生活处处是温暖

成都市高新区教科院附属学校(东区)六年级四班 刘峻熙

生活处处是温暖，有光照耀的地方，就会有温暖。一场雨，一个下午，一个人把我带离了孤独的深渊。

天上下着细雨，街道上只有两个人，把路上的积水踏得“啪啪”响，将沉寂的下午衬得更加沉寂。一道闪电撕裂了天空，鸟儿在林中不停啼叫，聒噪异常。五年级的我没有朋友，经常踽踽独行。那个星期五，我因补作业，很晚才回家。一阵风吹过，衣服在风中“猎猎”作响。风很冷，好像是对炎热的夏天不甘的对抗。我独自一人走在街道上，从没感到过如此孤独。我低着头，不愿看那些同学在远处打闹，

他们的笑声让人心乱，我真希望我是他们中的一员。

这时，你神奇地出现了，如同超人，一把将我孤独的深渊拉了出来，给我的生活画上浓浓的色彩。你大可看我一眼转身就走，可你却向我奔来，傲娇地喊：“你的家住那里没错过吧？我顺道送你一程！”我抬起头，眼里充满疑惑。我被你没来由的关心和热情打动，许久不曾荡漾的心又泛起层层涟漪，一圈又一圈。一下子，风轻柔了许多，鸟儿平息了聒噪，闪电在云层中游动，不敢露头。我的眼中流露出藏不住的喜悦，心脏怦怦直跳，终于感受到友谊的快乐。我与你

肩并肩、手拉手，述说着校园的种种……你是落在我生命里的一束光，驱走了我满身的凉意，暖暖的，好似心里装着一个太阳。我再也不想归于平静，再也不想住在蜘蛛网里苦苦挣扎。

从此，我们一起学习，一起回家，互帮互助。因为你的影响，我不再消极，渐渐地，我的朋友多了起来，欢声笑语也常伴左右。但朋友再多，我都只想奔向你，因为你的心里装满了我。

谢谢你奔向我，让我感受到了生活中的温暖，也让我懂得了——在阴暗处得不到阳光普照，走出去才能被看到。 指导老师：李春荣

游石林

成都龙江路小学中粮祥云分校六·二班 祝梵越

沿着岁月沧桑的石阶，跨过一湾碧水，近了，更近了，映入眼帘的是此起彼伏的深灰色的石崖，它仿佛在我诉说着曾经的沧海桑田。

穿过一道独一无二的天然石门，来不及多想，“石林”这两个鲜红色大字已经映入我的眼眸，它出自“云南王”龙云之手。

我们一行走进了大石林，石林是非常奇特的喀斯特地貌，是由二亿八千万年前的地壳运动造成的。一枚珊瑚化石开启了那段尘封已久的历史；一丛丛深灰色的石峰犹如宝剑直指苍穹；一面面石壁经游人触摸后变得光可鉴人。我们在导游的带领下，顺着人流，穿梭在怪石嶙峋的石林间，时而别有洞天，时而“初极狭，才通人”，时而陡峭险峻，手足并爬，时而平坦易行，步履轻盈……奇峰怪石的石林，有的似雄鹰展翅，有的像唐僧念经，有的似猫，有的似鼠，有的似大象，

还有那惟妙惟肖身背背篓的“阿诗玛”……导游小姐姐说：“在石林里三分靠相像，七分靠想象。”

转眼间我们登上了石林最高峰——望峰亭，环顾四周，“石林”二字果然名不虚传。一眼望去，石林主要有剑状、塔状、蘑菇状及不规则柱状等，远望如石之森林，“近看一块石，远看一片林”，顾名思义“石林”。

我们不得不感叹这大自然的鬼斧神工！石林是大自然的馈赠，我们有幸与它邂逅。